



La situación internacional

Comentario a unas visitas

Eisenhower ya está recorriendo Europa. Es público el por qué de esas visitas. Decíamos el otro día que el encargo que le han dado ni era grato ni fácil. Pero tiene visos de ser absolutamente necesario. Y no es de extrañar. En un mundo que en gran parte vive a espaldas de la verdadera paz que es la pregonada por Nuestro Señor Jesucristo, por fundamentada en la justicia y la caridad, es lógico que en los instantes apurados no haya otra salida para obtener un precario sosiego que los medos bélicos. El hombre sin amor y temor de Dios es un animal que sólo atiende a los palos que le puedan dar. Esto está más claro que la luz del día. No hay más salida en lo humano que acogerse al asidero militar. En una sociedad embelesada no por aspiraciones de paz auténtica, sino por desenfrenadas ansias de «confort», mollicie y terrenales paraísos materialistas es natural que se sucedan apresuradamente las perspectivas y las realidades de guerra.

Apenas cumplidos cinco años

de su anterior victoria, vuelve a Europa Eisenhower para ponerse a la cabeza de un ejército. Luego algo faltó a la victoria del general yanqui en 1945. Algo no imputable a él, ciertamente. Algo de tales dimensiones, que rebasa las capacidades de los políticos por ser defecto anclado en el seno de las sociedades contemporáneas. Pues si Eisenhower llega para tratar de defender una civilización, lo cierto es que tal civilización en peligro está siendo lenta pero seguramente destruida por las propias sociedades que se dicen hijas de ella. Echar al comunismo toda la culpa de la demolición, nos parece un abuso. También a otros «ismos» les alcanza una buena parte de culpa en el vergonzoso derrumbamiento, entre ellos el socialismo.

De todas suertes, al barruntarse la inminencia del trance supremo, se trata de poner medios para evitar la liquidación definitiva. Queremos que nuestros lectores se fijen con cuidado en las palabras pronunciadas por Eisenhower, nada más saltar del avión al suelo del aeródromo de Orly: «Estoy aquí, porque los Estados Unidos y los demás países de Occidente creen que no sólo tienen el derecho, sino también el deber de defender una cultura que no ha cesado de desarrollarse en el mundo entero». Esto, en plata, significa que se apela al antiguo y conocido recurso de las baterías y los regimientos para salvar lo que se pueda.

Soluciones de momento

Muchos creen que una nueva guerra mundial dará completamente al traste con la civilización. Pero ya muchos más estiman que si se les deja obrar hasta sus últimas consecuencias a los gérmenes y peligros que amenazan al Occidente, es cuando de esa civilización desaparecerán hasta las más leves huellas. En eso estamos. Obvio resulta, no obstante, que una defensa siempre salva algo, mientras la flojera y la no resistencia al mal amenazador y cierto llevan aparejadas la total ruina.

El tiempo en España

Ha habido lluvias en Galicia, Cantabria y algún punto del Duero. Tiempo probable: Precipitaciones en esos lugares antes dichos que se extenderán a Cataluña y Levante; tiempo bueno en el resto.

Como cambian los tiempos

Dicen de Nueva York: Sólo nos faltaba ver esto; ver que la revista «Time» (yanqui) reproche airadamente al Gobierno americano el trato que dió a España, después que nadie ha tergiversado más la información sobre España nadie nos interpretó con más sectarismo que la revista «Time». En una solemne «declaración de principios» que además de publicar ella misma ha hecho reproducir como anuncio en los principales periódicos, la prosa de «Time» al llegar al caso de España dice textualmente: «España es anticomunista y posee el más poderoso Ejército de la Europa occidental. España guarda la entrada del Mediterráneo y forma un puente sobre África. Nuestros adeptos del pasivismo ignoran, sin embargo, a España. ¿Por qué? Porque España no plantea conflictos ni sufre perturbaciones. Si España padeciera una revolución comunista, entonces cobraría automáticamente importancia capital para Washington».

Apenas si podía ser más flagrada con menos palabras la política internacional norteamericana no sólo respecto a España, sino respecto a Europa en general. Norteamérica ha pretendido construir una fortaleza de acero con columnas de cartón y dentro metió todas las debilidades, las incertidumbres y las incertidumbres. No es extraño que semejante fortaleza, en vez de confianza y tranquilidad, no les reporte a los norteamericanos ahora sino desasosiego y ansiedad.

LA EPIDEMIA DE GRIPE

El ministro de la Gobernación ha convocado mañana al Consejo Nacional de Sanidad ante el creciente número de enfermos

MADRID.—Aumenta la epidemia de gripe en Europa, principalmente en Inglaterra. En España, ante el creciente número de enfermos, el ministro de la Gobernación ha convocado para mañana en Madrid al Consejo Nacional de Sanidad.

Afortunadamente prosigue, el carácter benigno de la enfermedad en nuestro país. La estadística de los doce primeros días de enero de 1950 y los correspondientes del actual señalan un ligero aumento de la mortalidad producida por la gripe, ya que en el período anterior el número de fallecidos fué de 564 y en el actual se ha elevado a 618, es decir, 54 casos más. Desgraciadamente, la epidemia va en aumento, particularmente en las ciudades y poblaciones del Norte; Las medidas adoptadas por las autoridades sanitarias hasta el momento son las necesarias y urgentes en estos casos. Las Juntas provinciales extreman la estadística de enfermos, a fin de conocer diariamente la marcha de la epidemia, tanto del número de enfermos como de la virulencia del mal. Los aeropuertos, puertos de frontera y puertos están sometidos a vigilancia, procurando que en ellos no falten los necesarios medicamentos. Según declaraciones del director general de Sanidad, por ahora no es preciso cerrar los espectáculos públicos ni prohibir las aglomeraciones de personas, y se han extremado las medidas de desinfección. Añadió que la epidemia en España ha sido tra-

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Total restablecimiento de comunicaciones, por carretera, entre Madrid y Galicia

EL EMBAJADOR DE VENEZUELA, ES ESPERADO EN MADRID

Se restituye al tránsito el puerto de Manzanal

MADRID.—La Inspección Central de Comunicaciones y Transportes por Carretera comunica que, después de la interrupción de estos pasados días, a causa de la nieve, ha quedado abierto al tránsito el importante puerto denominado «Manzanal», de la carretera de Madrid a La Coruña, con lo que se ha restablecido totalmente la comunicación por carretera entre Madrid y Galicia.

Acto asuncionista, en Eclija

ECIJA.—En esta localidad, se ha celebrado un brillante acto de carácter asuncionista, en el que, el académico don José María Pemán, pronunció una importante conferencia ante las autoridades y numeroso público.

El nuevo embajador de Venezuela en España

MADRID.—Es esperada en Madrid la llegada del nuevo embajador de Venezuela en España, quien ha salido ya de su país.

Varias próximas inauguraciones en Segovia

SEGGVIA.—En fecha próxima se inaugurará en esta ciudad el nuevo Monumento a los Caídos. En el mismo acto se pretende inaugurar también el nuevo edificio de la Sección Femenina, así como otras importantes instalaciones.

A estos actos, se espera que asistirá el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta.

El Teniente General Moscardó, en el Internado de la Vieja Guardia

MADRID.—Esta mañana, el laureado Teniente General Moscardó, ha realizado una visita al Internado de la Vieja Guardia, donde hizo entrega, a los pequeños que allí son asistidos, de diversos regalos con que los obsequia la Delegación Nacional de Deportes.

Un millón de pesetas para un mercado en Malagón

CIUDAD REAL.—En el pueblo

SE EXTIENDE POR TODO EL MUNDO LA EPIDEMIA DE GRIPE

La guerra está lejos y la India, será el primer objetivo del comunismo, según el presidente de Pensilvania

La II División norteamericana, se retira de Wonjú

TOKIO.—Se reciben noticias en Tokio, de que la II División norteamericana que combate en Corea, ha puesto fin a su acción defensiva en el frente de Wonjú, retirándose a la nueva línea de defensa establecida más al sur. Sin embargo, al mismo tiempo, en una eficaz ofensiva, las tropas de las Naciones Unidas, han hecho retroceder a los comunistas hasta situarlos a una distancia de 35 kilómetros de Seul.

Importante visita de inspección, en el frente de Wonjú

TOKIO.—El General Jefe del Estado Mayor de Aviación, norteamericano, ha realizado una importante visita de inspección sobre el frente de Wonjú, desde un helicóptero. Le acompañó el Jefe de la V Fuerza Aérea norteamericana, en dicha visita al final de la cual se negó a hacer manifestación alguna a los periodistas.

El Gobierno de Pekín, estudia la propuesta de paz en Corea

LAKE SUCCESS.—Se reciben noticias de que, el Gobierno comunista de Pekín, está estudiando la propuesta que, contenida en cinco puntos, le ha sido recientemente entregada, referente a la paz en Corea.

El Pandit Neru a París

PARIS.—Mañana es esperado en esta ciudad el Jefe del Gobierno de la India, Pandit Neru. Se cree que su visita a París tiene relación con la próxima llegada del comandante supremo del futuro Ejército Europeo, general Eisenhower.

La inflación hace desaparecer las pequeñas industrias de Estados Unidos

WASHINGTON.—Las pequeñas firmas industriales norteamericanas están desapareciendo rápidamente, a causa de la actual inflación en los Estados Unidos.

El proyecto de Truman al Congreso aprobado por la Prensa

WASHINGTON.—Los grandes diarios norteamericanos de esta mañana consagran su atención especial al proyecto, recientemente presentado por el presidente Truman, al Congreso. Por regla

de Malagón, de esta provincia, se va a proceder a la construcción de un nuevo mercado de abastos cuyo presupuesto asciende a un millón de pesetas. Tan importante mejora, ha causado gratísima impresión entre los habitantes de la localidad, ya que, con ello, además, se dará trabajo a buen número de obreros.

Un ternero con dos cabezas y un solo cuello

CEUTA.—En la granja del Grupo del Regimiento, número 3, de esta localidad ha nacido un ternero con dos cabezas y un solo cuello.—(Cifra.)

general, los periódicos dan su aprobación a las peticiones de nuevos créditos, hechos por el presidente.

Opiniones sobre el futuro bélico

NUEVA YORK.—El presidente del Estado de Pensilvania ha hecho públicas unas declaraciones, en las que pide que, los Estados Unidos comiencen su campaña de contrarrevolución, en los países situados más allá del «telón de acero». Manifestó que él cree que la guerra está muy lejos y señaló a la India, como primer objetivo del comunismo.

La epidemia de gripe, en Irlanda

DUBLIN.—Irlanda comienza a verse también afectada por la actual epidemia de gripe. En una localidad, solamente, se han registrado últimamente hasta 34 casos mortales. En la ciudad de Dublín, han sido cerradas numerosas escuelas y las pocas que aún permanecen abiertas, ha visto reducido el número de sus alumnos a una cifra insignificante.

Prevenciones en Australia

ADELAIDA.—La Radio australiana ha difundido una nota en la que manifiesta que serán revisados minuciosamente todos los pasajeros de los barcos, que lleguen a territorio australiano, para evitar que la epidemia de gripe sea importada también a Australia.—EFE.

Después de la bomba de hidrógeno se ensayará la bomba de cobalto

WASHINGTON.—Después del anuncio de las nuevas experiencias atómicas en Nevada, en los círculos científicos norteamericanos se opina que aquellas pudieran ser prelude de las de la bomba de hidrógeno que se realizarán antes de que termine el año 1951. En los mismos círculos se menciona la posible realización en este año de la bomba de cobalto, bomba de hidrógeno con envoltura de ese metal y cuya potencia radioactiva sería considerable por efecto del número de neutrones liberados por la fusión del cobalto, después de la explosión.—EFE.

Lo que nos faltaba

Desde ayer se vende el tabaco a nuevos y más altos precios

MADRID.—Desde ayer han subido los precios de casi todas las labores de tabaco nacional. Las diferencias en relación con lo que hasta ahora costaban son las siguientes:

Cigarros.—Farias, a 1,65 antes, ahora valen 1,80 cada cigarro; Peninsulares finos, 1,00 y 1,15; Marca grande, 0,85 y 1,00; Marca chica, 0,70 y 0,85; Entrefinos cortados, 0,40 y 0,50.

Cigarrillos.—Superiores, antes valían 1,60, y ahora, 1,75; Finos hebra, 1,15 y 1,20 pese-as.

Picadura.—Los paquetes de finos superior, de 125 gramos, que costaba 6,50 pesetas, cuestan ahora 8,00; iguales gruesos, con 50 gramos, de 2,60 a 3,20, y los de 25 gramos, de 1,30 a 1,60.

Por último, el picado entrefino, de 50 y 25 gramos, antes a 1,80 y 0,90 pesetas, valen ahora a 2,00 y 1,00, respectivamente.

Aparece una labor nueva: la cajetilla de cigarrillos denominada «Diana», que se venderá a 1,75 pesetas.

También se pondrá en breve a la venta una nueva marca de cigarrillos rubios, «Timonel», al precio de seis pesetas la cajetilla de 20 pitillos.

No sufren alteración los precios de las cajetillas «Bubi» ni los «Ideales» conocidos por «caldo de gallina».

Ejercicios espirituales en el Vaticano

Asiste a ellos el Padre Santo

CIUDAD DEL VATICANO, 15. Anoche empezaron en el Palacio Apostólico Vaticano los ejercicios espirituales, a los que asiste también el Santo Padre. Después del santo rosario, el padre Relini, S. J., pronunció la primera meditación. Dió la bendición eucarística el padre Monti, de los hermanos de San Agustín. Los ejercicios se celebran en la capilla Matilde, en el segundo piso del Palacio Apostólico. Asisten cardenales, arzobispos y obispos, numerosos prelados y dignatarios eclesiásticos de la Corte Pontificia y de la curia. El Santo Padre asiste a las diversas prácticas de los ejercicios desde la antigua pequeña sacristía.

Terremoto en Murcia

Tuvo muy poca intensidad

MURCIA.—Un terremoto se ha registrado en la última madrugada en esta capital. Por encontrarse la población descansando, una gran mayoría de sus vecinos ni siquiera se apercebieron del seísmo, que tuvo muy poca intensidad. En los pisos altos sí se dejó sentir alguna trepidación.—(Cifra).

Buque en peligro

AMSTERDAM.—Según informa la estación costera de la radio holandesa, el buque noruego «Ringas» de 1.412 toneladas, ha lanzado hoy señales de socorro a 300 kilómetros al surcote de Guessant (Bretaña). El «Ringas» tiene una vía de agua, y el barco holandés «Vollendam» que regresa a Indonesia con militares y pasajeros neerlandeses, se dirige al encuentro del barco noruego.—EFE.

Avila, hace medio siglo

Por Real decreto de octubre del año pasado se mandó instalar un campo de experimentación y demostración agrícolas y no habiendo dado resultado las gestiones practicadas para encontrar terreno donde instalarle, se anuncia otra vez con nuevas condiciones. ¡Animense los propietarios a ofrecer terrenos; que el asunto es provechoso para la agricultura avilense!

—El día de ayer fué crudísimo pese a que el sol lucía espléndido. ¡Ay! de los que se aventuraron a salir de paseo... volvieron a casa con un enorme catarro y tosiendo de una manera insoponible.

—Llamamos la atención de la Dirección General del Tesoro de que no envía décimos de la Lotería. Los loteros los piden, accediendo a las instancias de los parroquianos y la Dirección se hace sorda. ¿Es que el Estado está tan sobrado de recursos dinerarios que no hace el menor caso de lo que voluntariamente le iban a dar?

—Muy en breve se verificará en nuestra ciudad una reunión en la cual se ha de tratar de la formación en Avila de la sociedad «El Tiro Nacional».

—Prosigue con gran fervor la novena de la Reparación en las Reparadoras, predicando el mayordomo del Seminario, don Robustiano Pérez Arroyo, y el beneficiado de la Catedral don Julio Sampedro.

**¡Avicultores!
¡Ganaderos!**

Productos RUVEL para granjas.
MARINAS DE PESCADO, de carne, hueso y alfalfa.
RUVELPEX. Aceite hígado bacalao
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida José Antonio, 12. Bilbao
Representante en Avila:
A. SARDINA. Duque de Alba, 6
Nuestros productos son de absoluta garantía

Peletería Germana
abrigo, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos, facilidades pago. Boia, 13. Madrid.

PASTOS PARA OVEJAS

Se arriendan para quinientas cincuenta ovejas hasta 15 de abril o hasta San Pedro, con hierba. Para tratar y verlo: Dehesa de Cártala. Alba de Tormes, Gallancho (Salamanca). Don José Guevara.

¡ATENCIÓN!

Se vende una Venta en Amavida, seis habitaciones, varias cuartos y hermoso local para granja, rodeada de una obrada de tierra con pozo, situada en la carretera de Avila-Piedrahita. Para tratar BRUNA VALCARCEL. Venta de Amavida.

Gallinas, Abejas, Conejos

Criados bien y os pagarán con creces. E. Villegas Arango. Dolores Romero, 14. — MADRID. CATALOGO GRATIS

¡Máquinas de escribir por 135 pesetas!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 135 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio más embalaje contra talón-orden. JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante),

El quisquilloso patriotismo francés

La pasta de hojaldre en los versos de Tirso de Molina

Los ciudadanos de cualquier país suelen esforzarse para atribuir a su patria respectiva la primacía en los más señalados acontecimientos universales, incluso algunos de trivialidad notoria. Según nuestras modestas observaciones de viajero y lector, donde más desarrollado aparece tal sentimiento es en Francia; allí es raro que en presencia de cualquier invento o su aplicación práctica, o en cualquier descubrimiento útil o hazaña famosa, no aparezca el patriota dispuesto a demostrar que, si no el mérito total, por lo menos son franceses la iniciativa o la experiencia precursoras... ¡Los berrenchines que le tiene costados a Francia, por ejemplo, el descubrimiento de América por los españoles! De tal modo que una vez tuvimos ocasión de leer en texto, galo, que para evitar que Cristóbal Colón llegase a la Corte de Francia con la propuesta como pensó antes de sentirse desilusionado, se le hizo volver bajo «amenazas de muerte» desde Pinos-Puente a Granada cuando iba ya de camino hacia allá... El nacionalismo morboso es así.

Hasta en lo más insignificante viene a manifestarse en Francia esa pasión; y si admiten ustedes, lectores amigos, que no es insignificante cosa el hojaldre les diré que Francia le disputa a Italia y a Suiza la invención de esta deliciosa pasta: «Pate feuilleté», en gabocho; «pasta stogliata», en italiano; «holch-pastete», en alemán, y quedan dichos los términos de expresión de los tres idiomas litigantes en este curioso pleito por la esa cosa fina de repostería selecta tan del agrado de los buenos paladares, incluyendo el nuestro.

Sostienen franceses, italianos y suizos que el hojaldre lo inventó en el siglo XVIII, un tal Gelee, mozo confitero cuya cuna se atribuyeron los tres países repetidos. Gelee, que era un tanto turbulento —nuestro Maura preguntaba: ¿quién a los veinte años no ha tenido un acceso de revolucionarismo?— entraba en todas las conspiraciones, a la sazón frecuentes, y en este juego dió cierta vez con los huesos en una mazmorra de Berna o Ginebra. Su novia, guapa muchacha hija del dueño de una repostería y arriacada moza enamorada, indiferente a carceleros y justicias le llevaba clandestinamente a su amor encarcelado cuanto podía mejorar su alimentación. Para reducir el volumen y darle más fácil paso entre rejas, tomó en su casa, a hurtadillas del padre, masa de tortas y le añadió, sobando mucho, manteca, para darle al bollo las máximas propiedades nutritivas. El calor del horno al fundir la grasa entre la masa de harina de flor, dió por resultado el «pastel de hoja». El avisado Gelee vió en el condumio no sólo el amor de su novia e inconscientemente colaboradora, sino el modo de salir de la prisión por virtud del mágico pastelito que con suma fruición había gustado. Propuso a su amada que le dijese al padre lo siguiente: «Puedo hacerle rico, poderoso, si accede a que seas mi esposa y consigas mi libertad». El confitero se interesó en la propuesta, pero exigió, previamente, el secreto de la fórmula para ha-

cerse rico. No era otra cosa que la elaboración en cantidad, de la deliciosa pasta de hojaldre cuya aceptación por el mundo gastronómico fué inmediata y pingüe.

Y aquí entramos los españoles para pedir puesto en esta contienda de paz por la primacía de este invento de repostería fina. Nos bastará para acreditar el derecho de intervención la simple referencia de textos castellanos anteriores al siglo XVIII, de los que aducimos como ejemplo de autoridad estos versos de Tirso de Molina, compuestos siglo y medio antes:

¡Qué bien del espejo digas!
sin ver no más que la tapa!
¡De una dama en alcancía!
¡De una tumba por el paño!
¡De la toca por la lista!
¡Del pastelón por la «hojaldre»!

No es, por lo dicho, ni tanto así de difícil demostrar que el hojaldre estaba ya descubierto en España donde hasta en las más modestas cocinas se sabía labrar la «fina torta de hoja hecha de buena masa de trigo bien achado, manteca colada y miel...» Es la fórmula clásica de esta «miel sobre hojuelas», que es la más expresiva manera de nombrar a este hallazgo feliz. Luego, el pueblo se ingenió para suprimir la manteca y sustituirla por aceite: «ese manjar —según Fr. Luis de Granada— de donde toma el cuerpo la reciedumbre que hay en él». Y salieron las popularísimas tortas de aceite para las que deseamos su antiguo volumen de «tomo y lomo».

De modo que nada de francés, italiano ni suizo. El hojaldre es español, hágase con manteca, y mucho más español si se le hace con aceite. Lo sentimos mucho, amigo Gelee, pero no puede ser de otro modo.

J. A. Vázquez.

A REVALO

NOTAS DE LA SEMANA

Con tiempo cual corresponde a la estación en que nos hallamos vamos escalando esta cuestecita del mes de enero.

Temperatura sin ser extremada dejándose notar el fresco y grandes aguaceros con mezclas de blancos copos predominaron en la que finaliza hoy por lo que recurrimos a cuantos medios de calefacción están a nuestro alcance.

La gripe

Como nota saliente y no del todo simpática reseñamos la visita inesperada de la *renombrada gripe* que sin previo aviso está recorriendo la mayoría de las casas, visita que por regla general suele durar de tres a cuatro días y que para honrarla nos sacrificamos tomando coñac y café-aspirina.

Que su estancia en ésta sea leve aunque de ella no nos quede ningún recuerdo.

Oposiciones

En recientes oposiciones celebradas en Madrid para directores de Dispensarios Antituberculosos Comarcales ha obtenido plaza el médico titular de ésta y director del Centro de Higiene don Francisco Marce Mauri.

Nuestra enhorabuena.

Mejorado

Se encuentra mejorado de la dolencia que durante unos días le

Hay un hombre que espera ver explotar el universo

«Esto no es un cuento: Erase una vez, no hace tanto tiempo, un abogado, Edrín Hubble, que había saltado los tortuosos senderos de la prudencia, cambiándolo por la clara ruta de las estrellas. Transformado en astrónomo, había conservado de su profesión anterior la obstinación del pleitista. Quería saber en qué universo vivimos, porque en él había un misterio. Todo el mundo sabe que nuestro planeta, la Tierra, forma parte del sistema solar, comprendido a su vez en un inmenso montón de estrellas que llamamos la Vía Láctea, cuyo montón de estrellas tiene la forma de una rueda gigante, con una protuberancia en lo que sería el cubil de rueda y un diámetro de 100.000 años luz; distancia enorme si se piensa que la luz recorre cerca de diez millones de millones de kilómetros en un año. ¡Y dicha rueda gira a una velocidad de, aproximadamente, 275 kilómetros por segundo, arrastrando en su rotación a nuestro pequeño sistema solar!»

Algunos espíritus audaces se habían planteado una pregunta: ¿Forman parte todas las estrellas de la rueda de la Vía Láctea, nuestra galaxia?

El alemán Kant había imaginado «Universos islas» aislados unos de otros en lo infinito del espacio, simple punto de vista filosófico, ya que no existía telescopio que permitiera comprobarlo.

Aprovechándose de los progresos de la ciencia moderna, nuestro abogado-astrónomo decidió poner la cosa en claro y puesto que nadie había tratado de medir la distancia de estrellas que podían encontrarse fuera de nuestra galaxia, él escogió una, la Messier 31, microscópico punto luminoso perdido en el firmamento, y, tras largos meses de trabajo paciente y

meticuloso, le revelaron que Messier 31 estaba a 750.000 años luz del sistema solar!

Kant había adivinado exactamente: Mas allá del borde de la rueda de la Vía Láctea hay un abismo negro, espantoso, en el que, a distancias imposibles de imaginar, giran otras «galaxias», «Universos islas», en número alocuantes. Otro se hubiera parado sin aliento en tal punto, pero no ocurrió tal con nuestro obstinado: «Ahora, dijo, queda por saber si esas ruedas de estrellas a las que también se llama «nebulosas», giran en un lugar o viajan por el infinito».

La fotografía iba a ayudarle, ya que existe una conocida ley afirmativa de que, lo mismo que el sonido de una locomotora cambia de tono haciéndose más agudo cuando se aproxima, o más grave cuando se aleja, efecto Doppler Fizeau, la luz cambia de tono, volviéndose más violeta acercándose y más roja al alejarse. Poco a poco, al cabo de varios años de investigaciones, nuestro astrónomo se percató de que las cifras obtenidas demostraban siempre que las nebulosas se alejaban de nuestro Universo: se apartaban las unas de las otras a velocidades tanto más vertiginosas, cuanto más alejadas se encontraban ya. Los Universos-islas parecían huir unos de otros, de lo que nuestro abogado-astrónomo sacó una conclusión tan fantástica como lógica.

«¡El Universo está explotando!», anunció un buen día desde lo alto del monte Wilson, repercutiendo su nombre en el mundo de la ciencia.

Edwin Hubble y su descubrimiento, causaron el efecto de una bomba atómica entre los astrónomos.

«¡Formidable!», no pudo por menos de decir Einstein.

Un joven sacerdote belga, Georges Lemaitre, profesor de la Universidad de Lovaina, había publicado una extensa teoría. El descubrimiento de Hubble le trajo súbitamente la gloria.

«El Universo se dilata como un globo que se infla», había dicho el genial sacerdote. Hace unos diez mil millones de años no era más que un átomo cuya masa era igual a la del Universo entero y cuyo átomo, que algunos han llamado irreverentemente el huevo de Le Maître, estalló por un motivo u otro, comenzando los millones de Universos su carrera en el espacio, cuya carrera prosigue, la que vista desde nuestra tierra, que forma parte del átomo primordial, ofrece el aspecto de una huida.

«¡Bah!», replicaban otros sabios. El enrojecimiento de la luz de las nebulosas quizá se deba a interferencias, o quizás explotara el Universo, pero hace mucho tiempo; ahora se ha acabado, las galaxias no se mueven ya.

«¿Quién tiene razón? Desde hace 18 años nadie podía decirlo, ni siquiera Hubble; hoy el famoso astrónomo tiene el Ojo de Palo mar a su disposición, cuyo gigantesco telescopio, que permitiría leer desde París el nombre de los buques anclados en Nueva York, si la Tierra no fuera redonda, abre a la exploración un espacio 50 veces mayor que el que ha podido ser explorado hasta ahora. Hubble espera poder saber pronto si, efectivamente, el Universo está o no en plena explosión». — A. I.

Sección religiosa

Día 17. Miércoles. — Santos Antonio Abad; Mariano, Sulpicio; Rosalina.

La misa y oficio divino son de San Antonio Abad, con rito doble y color blanco.

San Antonio Abad

Iglesia de la Magdalena. — Se celebran solemnes cultos en honor de San Antonio Abad. Por la mañana a las once, misa solemne con sermón por don Gregorio Coronado, beneficiado de la S. A. I. Catedral. Por la tarde a las cinco rosario y cultos de costumbre.

Eclesia

SUMARIO

«Acción Católica Internacional. Un tesoro que se pierde.—Por la unión de las Iglesias» (editoriales) página 3.

«Instrucción de la Sagrada Penitenciaría Apostólica dando normas complementarias a la constitución apostólica «Per Annum Sacrum», página 5.

«Chile, gracias a España, nació a la fe con el nombre de María en los labios», radiomensaje del Papa al I Congreso Mariano de Chile; página 7.

Discurso del Papa a los profesores y alumnos de la Universidad de Ategas.—Discurso a un grupo de estudiantes universitarios de Munich. Intenciones pontificias para 1951, página 8.

Voz de nuestros Prelados; página 9.

Año Santo, página 10.

«Cantoral breve de la Acción Católica Española», por monseñor Zacarías de Vizcarra; pág. 11.

«Los regalos del Papa durante el Año Santo», por Esteban Fernández Ruiz; página 13.

«Santos y beatos de los siglos XIX y XX.—Apostolado de limpieza en los suburbios», por Narciso Tibau; página 15.

«Un pueblo católico que no puede serlo. El grave problema religioso de Guatemala»; pág. 17.

«La Universidad de Santo Tomás, de Manila», página 18.

Acción Católica, página 19.

Vida católica nacional. Información católica mundial. Información de Hispanoamérica. Mundo misionero. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etcétera.

Revista MUJER

Número de enero

Al iniciar el 1951 ofrece la acreditada publicación una serie de trabajos literarios y prácticos de más alto valor y una magnífica colección de prendas de la estación: chaquetas, vestidos, abrigos un bello escaparate de la elegancia en las creaciones de Blanchot Rochas, Lecompte y Bruyere. Además brinda seis modelos de Asunción Bastida.

Entre los artículos, además de la crónica de la Moda, por Simone Pascal, hallaremos la continuación del relato de Marcelle Auclair «Una historia que comienza por un matrimonio»; «Otro año más»; debido a la pluma de Miguel Pérez Ferrero; un cuento «Tras las montañas», de Mireya Marco; «Los dos escenarios o fantasía sobre Lady Hamilton», por J. M. García de Vinuesa, etcétera, además de las secciones de cocina, patrones, consultorios, labores, puericultura, curiosidades.

Con este número, puede decirse que MUJER empieza el nuevo año con toda brillantez y esplendor.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina.

ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila



He aquí...

— la revista indicada para el diagnóstico del ESTOMAGO e INTESTINOS, con los más modernos métodos de diagnóstico y terapéuticos.

ELIJA ESTOMAGOS
SAIZ de CARLOS



Los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Manchego, 1; Badajoz, 0

Ciudad Real, 15 - Alineaciones. Manchego: Hurtado; López, Cuadra, Adolfo; Vach, Solana; Casanova, Sebas, Lasheras, Coll, Torres.

Badajoz: Munuera, (Avila); Fuentes, Gala, Sabater; Camiruaga, Zamorano; Castelles, Isidoro, Carrasco, Pastor, Yeto, Ezcurra.

Comenzó el partido con juego alterno, produciéndose enseguida dos cornes en la puerta del Badajoz. El gol del Manchego, único que se marcó en el partido, se produjo a los 14 minutos, al sancionarse una falta del defensa extremeño al delantero centro local.

Tirada la falta por Solana, Lasheras, de cabeza, remató a la red. Sigue el dominio alterno con ligera presión del Manchego y en ambas puertas hay fallos de los delanteros, que no aciertan en los tiros. Sabater salvó un gol cuando el balón entraba en la meta. A los 38 minutos, Munuera resulta lesionado en la cara, siendo sustituido por Avila. Hay otros dos cornes más contra el Badajoz y se llega al descanso.

En el segundo tiempo, la defensa local se afianza y no deja acercarse a los delanteros extremeños que están poco afortunados en los tiros. Al cuarto de hora de juego, el delantero centro del Badajoz choca con el defensa local Adolfo, y se lesiona al caer al suelo, permaneciendo fuera del campo ocho minutos. Al volver de nuevo, se coloca en el puesto de Ezcurra, éste se cambia al lado derecho e Isidoro pasa al centro. Con ligera presión del Badajoz termina el partido.

El encuentro defraudó mucho, pues se esperaba que el Badajoz jugase más, pero hubo mucho juego aéreo, sin duda por que estaba el campo un poco blando, por lo que resultó un pelotazo insulso.

Destacaron por el Badajoz, Sabater, Zamorano y Ezcurra, Avila, mejor que Munuera. Arbitró García Villaverde, con acierto, sabiendo cortar algunos brotes de juego duro que se iniciaron.

Conquense, 3; Calvo Sotelo, 1

Cuenca, 15.—Conquense: Floro; Clemente, Zuera, Ortega; Alboreca, Puertas; Olmedo, Lolo, Pepin, Deme, Julián.

Calvo Sotelo: Laren; Bravo, Olivares, Alcorza; Plamora, García; Totó, Arquero, Lozano, Castello, Ballesteros.

La primera parte terminó una a cero a favor del Conquense que fue marcado por Julián al desviar una falta sacada por Lolo. En el segundo tiempo dominó más el Conquense a pesar de que actuó prácticamente con diez jugadores por lesión de Ortega que pasó a extremo, lo que motivó un cambio en todas las líneas. Marcaron los dos tantos restantes del Conquense Deme, a los diez minutos y Ortega a los veinte. El gol del Calvo Sotelo fue logrado por Castello, a los 22 minutos. El encuentro fue bueno en general imponiéndose el Conquense por su codicia. En los locales destacaron Floro, Clemente, Lolo y Olmedo. Por el Calvo Sotelo los mejores Toto, Bravo, García, Laren y Castello. Arbitró bien García Martínez.

Emeritense, 7; Alcalá, 2

Mérida, 15.—Un buen encuentro del equipo local que jugó con mucha rapidez, conjunto y codicia a pesar del entusiasmo que mostró el once forastero que no

se rindió nunca a pesar del tanteo. El dominio local se ejerció en los dos tiempos. La primera parte terminó con tres a dos, a favor del Emeritense. Los tantos locales fueron marcados dos por Botrán y el otro por Picón, y los del Alcalá por el interior derecha y el extremo del mismo lado.

En el segundo tiempo el Emeritense marcó cuatro tantos más, a los 4, 23, 30 y 44 minutos, por Dominguez, (2), Nandi y Luichi. Destacaron por los locales Lollino, Luichi y Ledo. Por el Alcalá Prior y Rico.

Arbitró bien, García Sito. Alcalá: Rico; Capilla, Alonso, Juanon; Adrián, Faustino; Megias, Abad, Cheme, Prior, Ja. reño.

Emeritense: Gary; Ledo, Caro, Pampliega; Lollino, Luichi; Dominguez, Nandi, Gordillo, Botrán, Picón.

Tomelloso, 2; Valdepeñas, 2.

Tomelloso, 15.—Tomelloso: Saura; Verdejo, Villa, Palacios; To-var, Peno; Titi, Hermana, Bolta, Mariano, Toribio.

Valdepeñas.—Fausto; Carretón, Gasparet, Ríos; Antónito, Garrido; Jesús, Rodríguez, Rey, Cabrera, Urosa.

En la primera parte dominaron ligeramente los del Tomelloso, que a los cinco minutos consiguieron su primer tanto, por mediación de Titi. El juego se hace aburrido por las constantes y abusivas intervenciones del árbitro. A los diez minutos de la segunda parte, Palacios marca el segundo tanto local, replegándose el Tomelloso, cuya táctica favorece al Valdepeñas, que bombeando balones sobre la puerta local, en una intervención desafortunada de Saura, consigue su primer gol. Seis minutos después, Rodríguez consigue el segundo, empatando.

La delantera local se mostró remisa en el remate, y poco conjunta. Los del Valdepeñas hicieron

DESDE MADRID

A DELFOS

Por FERNANDO SORIANO ALVAREZ.

En la cruenta guerra, que actualmente viene desarrollándose en Madrid, entre los Bancos y los cafés, aquellos acaban de obtener un nuevo triunfo: El antiguo San Bernardo ha sucumbido y sus cómodos divanes de terciopelo rojo serán sustituidos en breve por «bureaus», máquinas calculadoras, archivos... etc.

Ha desaparecido el de San Bernardo y con él Adelfos, la célebre reunión de los poetas madrileños. Un año escaso ha durado entre sus mesas.

En Madrid existen tres cafés donde los poetas y escritores dando fiestas, unas fiestas llenas del hondo sentimiento que encierra la poesía. Son los de Varela, Barbieri y Lisboa. De los primeros hablaremos en otra ocasión.

El Lisboa es el tutor de Adelfos. Muerto el San Bernardo, la necesidad, esa misma necesidad que obliga a los niños huérfanos a buscarse un tutor, a Adelfos le ha obligado a buscar; ha buscado y ha encontrado: Es el Lisboa de la Puerta del Sol. El pasado día 4, del corriente tuvo lugar la primera reunión en el nuevo local. Mucha gente, muchos aplausos y un público selecto. El de Adelfos es el público aristocrático de estas reuniones. Señoras encopetadas con los sombreros que la moda las obliga a llevar, jóvenes con

gala de un juego brusco y duro. Arbitró mal Ballester.

Guadalajara, 3; Segoviana, 2.

Guadalajara 15.—A pesar del mal estado del terreno de juego, comenzó el Guadalajara presionando y ligando bien. Villita, a los cinco minutos consiguió el primer tanto.

En el segundo tiempo, domina en algunos momentos el equipo forastero, pero los locales acaban por imponerse. En un despeje desafortunado un defensa de la Segoviana marca un tanto en su propia portería.

Al final marcaron los forasteros sus dos tantos y Aja el tercero del Oadualajara.

Toledo, 5; Rayo, 2.

Toledo, 15.—En el primer tiempo fue expulsado del terreno de juego, Larrubia, del Toledo.

Los tantos del equipo local fueron marcados dos por Guzmán y los restantes por Gómez, García y Larrubia. Los goles del Rayo se debieron a Morales y a García.

Cacereno, 6; Talavera, 2

Cáceres, 15.—Cacereno: Diego; Barbero, Romero, Gañán; Gómez, Navarro; Trella, Bayón, Rubio, Martín, Suárez.

Talavera: Bautista; Macario, Goyo, Pocholo; Claver, Julito; Hernández, Martínez, Sanz, Chispa.

Arbitró, acertadamente González Pérez.

Comenzó el partido con dominio del Cacereno que sacó tres cornes seguidos contra el Talavera. A los nueve minutos, Rubio, en una internada marcó un gol, y a los veintidós, Trella centra y Martínez recoge y marca el segundo tanto a favor del Cacereno. Después se iguala el juego y a los treinta minutos Hernández marca un tanto y poco antes de finalizar el primer tiempo empatan Julito.

El segundo tiempo fue de dominio netamente local, marcando el Cacereno cuatro tantos más por mediación de Martín, Bayón, Rubio y Barbero, este último de penalty.

Homenaje de los países americanos a Isabel la Católica

El Cardenal Guevara apoya calurosamente esta iniciativa del ministro de Asuntos Exteriores del Perú

LIMA, 15.—La prensa limeña publica una nota del Cardenal Guevara, Primado del Perú, apoyando calurosamente la iniciativa del ministro de Asuntos Exteriores, doctor Manuel Gallagher, de un homenaje interamericano a Isabel la Católica.

«Lima —sostiene el insigne purpurado— fue precisamente quien recibió de preferencia los beneficios de la gran obra cultural patrocinada por la Reina Isabel. La Ciudad de los Reyes fue el centro misionero de América del Sur, excepción hecha del Brasil; aquí florecieron los primeros santos de América, por cuyas venas corría sangre española, y en esta misma ciudad se celebraron los históricos concilios limenos, presididos en su mayoría por Santo Toribio de Mogrovejo, cuya jurisdicción pastoral como metropolitano se extendía desde Centroamérica hasta la Argentina. Y, finalmente, en Lima se alzó la Pontificia Universidad de San Marcos, la más antigua de América, cuyo cuarto

centenario, por feliz coincidencia con el quinto centenario isabelino, se celebrará este año.» EFE.

Declaraciones de monseñor Moreno

LIMA, 15.—El obispo de Huenuco, monseñor Teodosio Moreno, que al frente de unos peregrinos peruanos estuvo en Roma para ganar el jubileo del Año Santo, manifestó a los periodistas:

«El viaje de regreso de Roma lo hice por tierra. Recorrí la Riviera italiana y la Costa Azul y proseguí viaje a Madrid por Barcelona. Permanecí una semana en la capital de España, semana que me resultó muy corta en mis visitas al Museo del Prado, lleno de maravillas; al histórico Escorial, al palacio de Oriente, a la iglesia de San Francisco y otros muchos monumentos incomparables. Comprobé personalmente la gran simpatía que se guarda en la madre Patria por el Perú y el prestigio del Generalísimo Franco entre su suelo.»—EFE.

3.300 empleados de 60 países en la ONU

A las órdenes del secretario general de las Naciones Unidas trabajan en total 3.300 funcionarios de 60 nacionalidades diferentes, distribuidos a su vez por el mundo entero. Se trata de especialistas en las diversas materias de que se ocupan, por lo general, políglotas, que se han comprometido solemnemente a ejercer «con toda lealtad, discreción y conciencia», las funciones que se les han encomendado. Dichos funcionarios, además, están obligados a no solicitar ni recibir instrucciones de ningún gobierno ni de autoridad alguna ajena a la organización internacional a cuyo servicio se encuentran.

Los delegados de los sesenta países que forman parte de la ONU y que en total representan a más de 2.000 millones de seres, pueden participar en los debates en cualquiera de los cinco idiomas oficiales: español, chino, francés, inglés y ruso. Mas como a la ONU llegan cartas de todas partes, escritas en los idiomas más diversos y hay tratados y documentos internacionales que están escritos en otras lenguas distintas a las oficiales, la División de Idiomas se ha visto obligada a efectuar traducciones hasta en cuarenta idiomas diferentes, lo que ha conseguido merced a su personal cosmopolita y políglota.

Hay un traductor que posee 37 idiomas.

Además de la secretaria general y de los principales órganos —Asamblea General, Consejo de Seguridad, Consejo Económico y Social, de Administración Fiduciaria, Corte Internacional de Justicia...— existen comisiones económicas regionales para Hispanoamérica, Europa, Asia y el Lejano Oriente; otras especialidades para los Balcanes, la India y Pakistán, Indonesia, Corea y Palestina y centros de información y organismos diversos diseminados por todo el mundo, en todos los cuales trabaja ese personal en cuyas oficinas ondea la bandera azul y blanca de la ONU.

«L'Observatore Romano» habla de los seminarios españoles

ROMA, 15.—Bajo el título a cuatro columnas de «Nueva vida en los seminarios españoles», «L'Observatore Romano» publica un amplio reportaje, ilustrado con fotografías, acerca de los seminarios de Segorbe y Tortosa y del proyecto del nuevo seminario de Avila.

El periódico de la Santa Sede elogia la actuación de la Comisión episcopal que preside el arzobispo de Valladolid. Cita los párrafos de la carta del Papa al Episcopado español aprobando el reglamento y plan de estudios de los seminarios. Aludiendo al resurgimiento de las vocaciones en España, cita datos estadísticos y señala que ya en el año 1947 se había duplicado el número de vocaciones con relación a 1934. «L'Observatore Romano» se ocupa también del notable apoyo económico otorgado por el Estado español a los seminarios y recuerda el Convenio sobre Universidades y seminarios.—EFE.

Campaña de Navidad

Relación de donativos recibidos en la Tesorería de la Junta, hasta el día de la fecha

Suma anterior: 91.546'25 ptas.

Don Eduardo Martín Mayorga, 25 pesetas; don Laureano Gómez de la Torre, 25; Transportes «La Esperanza», 50; don José Mayoral, 50; doña Agustina Lumbreras, 25; don Liberato Arribas, 2; don Eustaquio Negro, 1; doña Angela Jiménez, 1; don Eleuterio Hernández, 2; doña Valentina Pérez, 1; don Casimiro Lanza, 1; don Anastasio Jiménez, 2; don Benito Arribas, 5; don Mariano Labajos, 1; don Bonifacio Sánchez, 1; doña Gregoria Cornejo, 10; don Daniel Jorge, 5; don Isaias Jiménez, 5; don Dionisio Carrero, 10; don Angel Muñoz, 1; doña Amparo Mayoral, 10; don Higinio Otero, 3; don Niceto Alonso, 5; doña Carmen López Porres, 10; don Ladislao Rodríguez, 1; don Ignacio Parro, 2; don Clemente Figueroa, 25; doña Blanca de la Cerda, 25; don Clemente Martín, 10; don Julián Encinar, 5; don Estanislao González, 2; don Hipólito Mayoral, 25; don Esteban Ortiguz, 5; don Longinos Gómez, 5; don Fernando Taragato, 5; don Valerita Domínguez, 5; doña Morberta Martín, 3; don Federico González, 10; doña Valentina Dimas, 5; don Aniceto Morcillo, 50; Parroquia de San Juan, 50; doña Andrea López, 1; don Manuel Martín, 2; Hermanos de don José Nieto, 10; don Juan Martín, 5; don Justo Núñez, 1; don Santiago Rodríguez, 1; don Claudio García, 5; don Bautista Pérez, 5; doña Carmen González, 5; don Francisco Oviedo, 5; don Blas Martínez, 2; doña Manola Toribio, 5; don Alfonso Recto, 6; don Anselmo Lumbreras, 2; don Cándido Martín, 8; don Faustino Prieto, 1; doña Domitila Rodríguez, 1; don Claudio Alvarez, 1; doña Concha Parro, 5; don Bonifacio Prieto, 25; don Cesáreo Maroto, 25; don Tomás Cardallaguet, 10; don Eladio Campos, 5; don Lucio García, 5; don José Ballet, 25.

Suma y sigue: 92.196,25 pesetas.

¡Son unas cosas tan bellas!

Jugar con niños y flores, cantar con los surtidores o andar cual las mariposas volando entre ruiseñores y acariciando las rosas... ¡son tan bellas esas cosas!

Volar por el ancho cielo, en arrebatos de celo, para hablar con las estrellas y allí, como un semidiós, arrodillarse ante Dios... ¡son unas cosas tan bellas!

¡Qué cosas tan bellas son ser un ángel y soñar, algo loco y poético y rebosar de ilusión y entre las almas sembrar oro puro, corazón!

A. Rodríguez.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière-River)

Se publica anualmente desde 1877

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detallado índice de cada tomo y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 - Suma de portadas

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

América Bally-Ballière-River, S. A. - Madrid, España

Edificio Granadas, 95 y 96 - 28002 MADRID



Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 15 de enero de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 585
Con cinco pesetas todos los números terminados en 85

Muchacho muerto por un enjambre

ROELANES (AUSTRALIA), 14.—Un enjambre de abejas atacó a un joven de veintidós años, James Clark, y sus picaduras inflamaron de tal forma la garganta del infeliz, que murió a las pocas horas.—EFE.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Cables y hojas de la fundición de



¡Catálogo gratis! Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alasjos (Valladolid)

EL CENSO MUNDIAL DE POBLACION

se está llevando a cabo en todos los países civilizados. También España está preparando el suyo y en él TIENEN QUE FIGURAR TODOS LOS ESPAÑOLES DE CUALQUIER EDAD Y CONDICION, CON TODOS LOS DATOS que figuran en las hojas correspondientes. Ayúdenos usted, llenando con exactitud y precisión su hoja.

Dudas y consultas:
DELEGACION DE ESTADISTICA, José Antonio, 15
Teléfono 143 (mañanas).
INSPECCION TECNICA DE CENSOS Y PADRON,
Ayuntamiento Plaza de la Victoria, Teléfono 11. (De cinco a nueve).

Gobierno Civil

Nuestra primera Autoridad Civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señor alcalde y secretario de El Tiemblo; Natalio Hernández, Marcos Velázquez y Tomás Velázquez; don Bernuy Salinero; señor alcalde de Mediana de Voltoya; señor alcalde de San Esteban del Valle acompañado de don Joaquín Jiménez; señor alcalde y secretario de Navalperal de Pinares; don Vicente Clemente Jiménez; don Ramón Yuste Hernández; don Juan Yuste y don Luis Velayos, de San Juan de la Nava; don Cirilo del Olmo; don Afrodasio González, de Cuevas del Valle; señor alcalde y secretario de Albornos; señor alcalde de Santo Tomé de Zubarcos; un reverendo padre de los Salesianos de Arévalo.

CREDITOS y Panecillos de San Antón La Flor de Castilla

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: Félix Bernardo Muñoz, en el Hospital Provincial, y María de los Angeles Delgado Veredas, en Caños 4.

Defunción: Paula Maganto Fernández, de 51 años, en la plaza de San Andrés 20.

CLINICA QUIRURGICA Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones. Habitaciones para enfermos operados. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Paseo Don Carmelo, 14. — AVILA

Vendo 65 obradas 1.ª calle de Ríosabado (Avila). Informes: Gregorio Nieto. Calle Gonzalo de Córdoba, 6. Madrid

SE TRASPASA negocio. Informes: Tostado, núm. 4. Avila.

VENDO mil quinientas arrobas de heno para pastarlas en el mismo prado, buenos corrales para el cierre del ganado y casa pastor. A tratar con Jacinto Farinas. Madridal de la Vera (Cáceres).

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA JOVEN

Pacita San Segundo García

Falleció el día 17 de enero de 1949. A los 13 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus tíos don Mariano González Esteban (Agente Comercial) y doña Lucía Moral Moreno; padres don Marcelino San Segundo Guadaño y doña Araceli García González; hermanos, tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades que el funeral se celebre mañana, día 17, a las diez, en la Iglesia de San Pedro Apóstol, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Avila, 16 de enero de 1951

EL DIARIO DE AVILA

Redacción - Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7

Teléfono 25
Apartado de Correos 6

Adenauer marca las condiciones de la cooperación germana con los aliados

Derogación del estatuto de ocupación y ple de igualdad con los demás ejércitos

La conferencia de "los cuatro" --dice-- no debe celebrarse a costa de Alemania

BIELEFELD (zona de ocupación británica de Alemania).—El canciller Adenauer, en un discurso pronunciado en una reunión de la Unión Cristianodemócrata westfalana ha dicho que todos los alemanes están con los occidentales a favor de la libertad, pero que para que la República federal alemana coopere eficazmente son necesarias estas cinco condiciones: 1) Todos los pueblos amantes de la paz deben colocar inmediatamente toda su fuerza política y militar al servicio de la paz y en defensa de la libertad; 2) El estatuto de ocupación debe ser sustituido por una ley o un tratado y la Alta Comisión aliada debe dejar lugar a una conferencia de

embajadores; 3) Al contingente defensivo alemán debe dársele un estatuto de absoluta igualdad con los demás participantes de la defensa; 4) Aparte de que contribuya ella misma a la defensa, los aliados deben dar a la República federal ayuda financiera con el mismo objeto, de forma que Alemania pueda también soportar las extraordinarias cargas de carácter social que pesan sobre ella; y 5) La conferencia de los «cuatro grandes» no debe celebrarse a costa de Alemania.

Adenauer calificó la propuesta de Alemania oriental de negociaciones para unificación de las dos Alemanias como intento de los rojos para fortalecer la posición

de Rusia en la posible conferencia tetrapartita. El canciller afirmó que una Alemania neutralizada sería en breve absorbida por Rusia. —EFE.

El Gobierno federal se niega a discutir con la Alemania Oriental la unificación del país

BONN.—El Gobierno federal alemán se niega a discutir con la Alemania oriental la cuestión de la unidad del país hasta tanto los comunistas no concedan libertad política y no disuelvan su ejército policíaco.

Respondiendo indirectamente a una carta de Otto Orotzwohl de 30 de noviembre último, el canciller Adenauer dice en una declaración oficial que su Gobierno coincide con todos los alemanes en que no debe dejarse nada por intentar con el fin de restablecer la unidad alemana, fundada en la libertad y en la paz.

Pero el Gobierno —hace resaltar— sólo puede entrar en discusión sobre la unificación alemana con quienes estén incondicionalmente dispuestos a reconocer y garantizar un régimen basado en la observancia de la ley y una forma de gobierno que respete la libertad, la protección de los derechos humanos y el mantenimiento de la paz.

Adenauer reprocha a los alemanes del Este el haber accedido a la cesión a Polonia de los antiguos territorios alemanes situados al norte de la línea del Oder y del Neisse.

El canciller sienta los siguientes prerequisites de unas elecciones en toda Alemania: los ciudadanos alemanes residentes en zona soviética deberán tener la garantía del grado de libertad y se-

guridad habitual bajo un Gobierno democrático; deberá haber libertad de opinión y habrán de derogarse la nueva ley por la cual quedan suprimidas en realidad todas las críticas a las condiciones reinantes en la zona soviética de ocupación; deberá suprimirse la Policía Popular, instrumento de un partido sometido a una potencia extranjera y amenaza para la población alemana.

Adenauer culpa al Este de la continuada división de Alemania por efecto del sistema de gobierno introducido en la zona soviética, que es contrario al carácter del país, que quita a la población la posibilidad de configurar libremente su vida política, económica y social, y que la impide mezclarse libremente con sus hermanos del Oeste, imposibilitando así la unificación orgánica de Alemania sobre base de libertad.

«La Policía Popular —agrega— representa parte de la extraordinaria expansión del poder militar de la potencia ocupante, la Unión Soviética». —EFE.

Estados Unidos envía 5 millones de dólares a Alemania

WASHINGTON.—La Administración de Cooperación Económica aprobó hoy la suma de 5 millones 200.000 dólares con destino a Alemania. En esta cantidad figuran 3.700.000 dólares, que se destinarán a adquirir trigo en los Estados Unidos. —EFE.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 9,2.
Mínima, 3.
Del momento (seis y media de la tarde), 7,5.

Arboles frutales

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON.—GALATAYUD (Zaragoza) Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos. REPRESENTACION EN AVILA: CESTEROS, 7

OCTAVARIO por la unión de las Iglesias 18 a 25 de enero

Como en años anteriores, los católicos de todo el mundo, y muchos no católicos, celebrarán este OCTAVARIO de oraciones.

Lo enmarcan dos fechas eminentemente apostólicas y unionistas: la Catedral de San Pedro en Roma (18 enero) y la Conversión de San Pablo (25 enero).

El «Boletín Eclesiástico de Avila» (23 diciembre 1950) recuerda, no sin un dejo de amargura, y a la vez con cierta y bien fundada esperanza, que «en algunas naciones del mundo su celebración es obligatoria en todas las iglesias y templos católicos».

La circular del Excelentísimo Prelado no constata un hecho, sino expresa un deseo...

Sería tan consolador que todos los fieles de Avila se sumaran a esta cruzada mundial de oraciones! Tan consolador y tan necesario!

La acuciante necesidad de la hora presente ha movido a los últimos Pontífices a enriquecer con indulgencias esta piadosa práctica, especialmente al actual Pontífice Pío XII, que durante esos días ofrece la Santa Misa por las intenciones del OCTAVARIO.

CATOLICOS TODOS DE AVILA!

Por todos los hermanos separados, que conservan su fe en Cristo, pero que no aman al «dulce Cristo de la tierra» Asistid el OCTAVARIO POR LA UNION DE LAS IGLESIAS.

Un muerto y dos heridos en la explosión de un barreno

VALENCIA.—Debido a la explosión retardada de un barreno en las obras de alcantarillado que se realizan en Chiva resultó muerto el obrero Conrado Pinar Buendía de treinta y cuatro años, y con heridas graves Eleuterio Mora Andújar, de treinta y un año, y Miguel García Arenea, de cuarenta. Este último pasaba circunstancialmente por el lugar del suceso. —(Cifra)

El cadáver de una mujer, en el Puerto de Barcelona

BARCELONA.—En aguas del puerto de Barcelona ha aparecido el cadáver de una mujer, que no ha sido identificada. Representa tener unos veintiocho años de edad bien vestida y con una sortija con la inscripción «Carmen». —(Cifra.)

Intoxicados con gas

BARCELONA.—Por emanaciones de gas han resultado intoxicados Bernardo Gil Abelda, su esposa Carmen Begges Aguilar y la niña María Durán Balague, ha-



Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

D. Benjamín Nieto Gómez

Que falleció en Menga Muñoz (Avila) el 13 de enero de 1951
A LOS 66 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Donata, don Manuel, don Benjamín y don Frijiniano Nieto González; hijo político don Esteban Montes Jiménez; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones.